凯盛光伏无背轨组件
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安全、安装和运行手册
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一、综述 
• 本手册适用于凯盛光伏生产的无边框系列太阳能光伏组件的安装、维护和使用，只有您已经看懂了关于安全、安装和运行的所有说明，才可以开始操作、安装和运行凯盛光伏无背轨组件。请遵守所有相关的当地、本地区、本国及国际相关法律法规。 

•本手册中的“组件”或“PV 组件”指的是一个或多个无背轨太阳能组件。
• 请留意所使用组件技术参数表中的更多相关技术信息。 
• 打开包装、安装时，请不要让无权限人员靠近光伏设备、光伏组件。 
• 在微弱光照条件下，光伏组件也可发电，随着光照强度的增加，发电功率、电流和电压将逐渐增大，达到或超过生产标签标定值。
• 确保组件只在环境温度-40℃至+85℃范围内运行。 
• 任何人工聚焦的光照不得对准组件。 
• 组件不得在任何类型的自移动车辆上面使用。 
• 禁止任何组件与盐、盐水、烟雾有接触的应用情况。组件不得部分或全部浸入 水中或者被喷溅水喷溅（例如喷泉、海浪)。 
• 禁止把组件安装在盐（见上面）等腐蚀性物质或其它有腐蚀作用的会损坏组件的物质的附近。 
• 如果把组件安装在建筑内部或者建筑表面上，必须注意遵守相关的法律法规及当地的建筑法规。

•禁止拆开、变更或调整组件，禁止修改序列号，禁止撕掉标签。序列号和边型编号印在组件背面的标签上。

•业主与安装公司各保存一份本文件。

二、操作安全 
• 请遵守组件包装上的说明。组件的包装不具备耐候性。 
• 从包装箱侧面组件位置较高的地方开始，可以更容易从盒子里取出组件。 
• 用于包装的EPS 配件上标有EPS回收符号，具体参见地方政策。 
• 禁止踩踏在组件包装或者组件上，注意防止物体坠落到组件上。组件不得掉落在地上，避免暴力放下组件，尤其是不要将组件棱角地方着地放置。 
• 请遵守当地玻璃操作安全规范。 
• 不得用接线盒、电线或插头连接作为搬运组件的把手。 
• 严禁在无支撑或支撑不稳的情况下倾斜组件，避免组件滑落到地上。 
• 禁止在组件表面涂抹油漆颜料或胶粘剂。 
• 如果玻璃破碎，或其它部件损坏，则无法再维修组件，该组件不得再使用。该组件可能存在尖锐边棱，有致人受伤危险。破碎或损坏的组件应小心地搬动并按规范废弃处理。 
三、安装安全 
• 不利条件下，例如强风大风天气或者结冰屋顶上，不可以进行安装作业。不得在潮湿条件下作业，请使用干燥的工具。 
• 只可使用绝缘的允许在电气设备上作业的工具。 
• 建议您穿戴手套等防护装，以免触电或被尖锐边角割伤。 
• 当您将组件安装在高处位置时，必须遵守相应的安全要求避免坠落或其它危险。 
• 电线连接结束之后，要把电线固定牢固。但同时要避免电线受到过大的机械负荷。 
• 电线布置在不会绊倒人的地方。 
• 在阳光下，请不要用手直接触摸组件的接线盒、连接器、线缆、破碎组件表面等带电体，无论光伏组件是否与系统连接。接触带电体可能会引发电火花、烧伤、触电死亡等危险。 

• 在连接那些连接部件之前，确保这些连接部件干净、清洁、干燥，确保运行期间这些部件没有被置于水、雪或冰中。 
• 禁止在有电力负载状态下断开电线、插头，以免产生电弧或其它危险。 
• 实施安装作业期间禁止穿戴金属材质的首饰品。 
• 位于儿童能够触及的或者可能被老鼠等动物破坏的部位的电线要用线管保护起来。

• 安装光伏系统时确保不会腐蚀到系统本身或者系统附近其它部件。组件的回收、报废请参照《GBT 39753-2021 光伏组件回收再利用通用技术要求》。 

四、消防安全

•将组件安装在建筑物上时,请遵守当地关于消防安全的法律法规要求。 
• 不得在可能产生可燃气体或蒸汽的危险地方附近安装或者使用组件。 
• 安装在建筑上的组件在以下情况下能产生漏电危险： 
• 组件与变电器之间的连接中断 
• 组件部分或完全损坏 
• 直流电线损坏 
• 着火期间或着火之后请远离组件。 
• 请将光伏系统可能会产生的特殊危险性告知消防员。 
• 火灾之后让专业安装人员将光伏系统恢复到安全的运行状态（如果可能）。 
• 相关组件的防火等级（如参数表中所述）仅对按照安装说明中所述安装组件的通常情况下适用。

五、机械安装

•组件通过位于四个对称点的压块固定在支撑结构上。压块推荐安装位置如图1所示
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图 1.压块的推荐位置（背面）
•压块垂直边缘与组件之间的间隙应保持在1~2mm，以适应组件玻璃的热膨胀，见图2；压块应提供1.4~6mm 的间隙，以适应组件厚度；压块设计为两个部件（上部和下部是彼此分离），材质为铝合金6063-T5,组件的表面接触长度为120mm，见图4；表面接触宽度在10mm至15mm之间；组件的支撑导轨、压块和橡胶垫应耐腐蚀和抗紫外线，能够在组件的整个生命周期内保持结构完整性（至少25年）。
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图 2.距固定夹子的垂直边缘 1~2mm
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图4 压块示意图

•橡胶材料一般是热塑性的弹性体（TPE）材料，如交联EPDM +聚丙烯混合物或其等效物，并且必须满足图5中最小厚度5mm要求。橡胶材料应能够抵抗紫外线，并在组件整个生命周期内保持完整（至少25年）。A型硬度范围为45~75。
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图5 EPDM橡胶垫片尺寸

•根据具体设备情况采取相应措施防止水、脏污或其他东西积聚在组件上。
•允许从不同方向横式或立式安装组件。所有组件都应该按同一个方向安装，以组成一致的表面。也就是说，所有组件背面的标签均朝向同一侧。
•为防止组件在长期使用过程中的着色，建议在组件调试前完全去除粘结电线与后部玻璃的粘合剂。

•组件安装时必须根据当地适用于光伏系统的建筑安全规范，并能够承受当地最大风载和雪载。按照相应供应商的说明进行操作。

•组件通过压块必须安装在一处足够安全稳定的结构上，安装时建议扭矩12N·m。 
• 保证不让组件受到超出设计规范中规定的最大风雪负荷。设计安全系数

γm=1.5，正/负荷载设计值：1600 Pa。 
• 保证不让组件受到由于支撑结构热膨胀而产生的过高的力的作用。 
• 安装过程中或运行过程中支撑结构不得引起组件过度弯曲或过度扭转。所有四个安装点必须在同一平面内。为了最大减少无组件上的机械应力，四个安装点中每个安装点与平面的最大偏差应小于1mm。 
• 组件背面必须确保有足够的通风，使组件能够散热或排掉冷凝水或湿气。 
• 安装时，由于有热膨胀，凯盛光伏模块与模块之间要保至少5mm的距离。 
• 除了压块外，组件其余金属裸露部分都不得与支架接触，防止组件损坏。 
• 组件玻璃边缘如遇冲撞极易损坏，应避免组件玻璃边缘和其它组件或工具 
等接触。

六、电气安装

•不同配置、不同标准功率的组件不得使用同一种光伏布置方式，除非变电器是专为此情况而设计的。

·组件出厂时就配有电线及连接件，使之容易串联起来。

·请使用统一的MC4/H4连接插头来连接光伏组件。

·组件之间连接时可能需要延长电线，而延长线可能不在供货范围内。

·连接系统所用的电线，请使用截面积及接头适当、可承受组件最大反向电流（lr）的线。

·进行连接时要注意电极及接线端一致：否则可能损坏组件。

·根据相应法律法规（及财产保险公司相关规定）采取适当的防雷、防过电压保护。

·确保所有电力连接安全、牢固。

·组件的两个接线盒的其中一个安装有一个旁路二极管。用户不得拆掉此二级管。禁止打开该接线盒。

·必须根据相关标准规定计算能串联的组件的最多个数，使空载运行时即使在最低温的情况下也不会超出组件和其它直流电电器的最大系统电压（Usys）。例如组件数量为n时，n*Uoc<Usys

·如果没有配置适当的组件串反向电流保护措施，不能有超过2个组件或组件串采用并联方式连接（否则可能会超出最大值从而损坏组件）。

·组件标准条件下也可能产生比标准条件下测量所得的电压和/或电流更高的值。因此建议将导线、电缆、保险丝、控制元件和调节元件的1sc和Uoc值乘以系数1.25。

七、运行 

• 将光伏设备连接到电网上之前，整个系统必须已经通过检查、测试和鉴定，其符合对此种电力系统相应法规的规定。 
• 依据当地法律法规，将光伏设备物理连接到电网上并启动的工作只允许被批准的安装技术人员来进行。 
• 建议定期检查光伏设备的机械和电力连接处是否有松动。 
• 视当地具体情况，可能会有灰尘、脏污或其它物质掉落积聚在组件的上表面。这可能对设备的电功率造成不良影响。凯盛光伏建议定期用除垢水和软海绵或软布清洗组件玻璃表面（不要使用洗涤剂 、研磨剂）。应水清洁时，水温要适当，不得引起组件温度过大波动。
• 在组件的运行过程中，应避免对组件电池条（与组件长边平行的）的完全或几乎完全的阴影遮挡，例如，清洁设备。清洁与维护应避免在强辐射情况下进行，并且只能在光伏系统切换到开路状态后进行。理想状况下，此类工作应在夜间进行。 

免责声明

注意！电气设备


凯盛光伏无背轨组件专为户外应用而设计，以便将太阳光转换成直流（DC）电能。本手册包含关于光伏组件的安全、安装及运行的重要信息。在您操作、安装和运行组件之前，请务必熟知这些信息。在您操作、安装和运行高效光伏模组时，请避免任何的危险。





整套光伏设备必须由经批准、有资质的电力技术员进行布置、安装、启动，除非当地法律法规另有规定。


请遵守与光伏设备相关的所有法律法规，因此文件中不再赘述。凯盛光伏建议使用那些适用于、被允许使用于光伏设备的电气、机械组件和工具。这类组件的安装、运行也不属于本文件的内容。








请确保严格遵守所使用组件的生产商的说明。


如果怀疑组件有问题，请联系我们的光伏系统专业技术人员，联系电话：0552-3373892











由于凯盛光伏无法影响或检查是否遵守                  安全、安装和运行手册中的说明及关于                           


操作、安装、运行条件和方法的规定，因此，如果因为操作、安装、运行、使用和保养凯盛光伏无背轨组件或其它相关方式而导致的损失、损坏、受伤或成本损失，凯盛光伏不承担责任，因为这些属于凯盛光伏责任免除范围。如果因为使用凯盛光伏组件而引起侵犯第三方专利权或其它第三方权利事件，凯盛光伏不承担责任。我们既不隐性地也不以其它方式与专利或专利权一起授予许可证。本安全、安装和运行手册中描述的信息，包括产品规格（无限制）和各种建议，并不构成任何明示或暗示的担保。凯盛光伏保留不事先通知情况下变更产品、规格或本手册内容的权力。 








如有任何疑问，请联系我们：





凯盛光伏材料有限公司


网址：www.tpvm.com.cn


电话：0552-3373884


地址：安徽省蚌埠市高新技术开发区燕南路1001号











